

## El presidente salvadoreño dice al Caudillo Franco: "El Salvador fué en la O.N.U. consecuente con los vínculos que nos unen a la Madre Patria"

Un interesante artículo del diputado laborista inglés Ronald Chamberlain

MADRID, 26.— El presidente de la República Dominicana ha dirigido un telegrama al Jefe del Estado español en el que después de agradecer «en nombre del pueblo dominicano, en el de mi Gobierno y en el mio propio» los términos del cablegrama que le remitió el Generalísimo Franco, dice que la delegación dominicana en el seno de la Asamblea de las Naciones Unidas fué consecuente al emitir su voto sobre el caso de España con los vínculos que siempre ha unido a la República con la Madre Patria.

### LA BANEZA LE DEDICABA UNA PLAZA

LEON, 27.— El Ayuntamiento de La Baneza ha acordado dar el nombre de la República de El Salvador a la plaza que hasta ahora se denominaba de la Verdura, como homenaje a la citada República.

### GRATITUD DE LOS MANRESANOS

BARCELONA, 26.— Un grupo de vecinos de Manresa ha remitido al doctor Castro, delegado del Salvador en la ONU, un mensaje de gratitud orlado por el escudo imperial de España y los del Salvador, y Manresa, con el siguiente texto: «Unos hijos humildes de Manresa, la ciudad ignaciana muy noble, leal y benéfica, con el santo orgullo de saberse españoles que llevan en la sangre la hidalgía de la Patria Madre de mundos, y de sentir en sus venas la savia de su gloria imperial, expresa y testimonia al Excmo. Sr. D. Héctor David Castro su sentimiento fervoroso de gratitud por su entusiasta y encendida defensa en pro de la dignidad e independencia de España».

### CHAMBERLAIN ESCRIBE

LONDRES, 26.— En un artículo publicado en el periódico independiente «Spectator», el diputado laborista Ronald Chamberlain dice que la decisión de la Asamblea General de las N. U. de tomar medi-

das diplomáticas contra el régimen español sólo servirá para amantenerlo todavía más firmemente. «Durante muchos meses—prosigue Chamberlain—he apoyado, públicamente y en tres ocasiones, el punto de vista del Gobierno, contrario a toda intervención en los asuntos de España. Sólo una pequeña minoría de mis colegas laboristas han opinado como yo en este respecto, pero yo estaba convencido de que el Gobierno tenía razón, y el futuro demostrará con seguridad que no me equivoqué. «A últimos del verano pasado visité España con el fin de comprobar personalmente la situación actual en el país y el ánimo del pueblo. Regresé a Inglaterra con la

convicción cien veces reforzada de que toda acción externa o toda ofensiva contra el Gobierno español, sea por parte de las Naciones Unidas, de Inglaterra o de otro país cualquiera, haría que el pueblo de España se agrupase inmediatamente en torno a Franco, sin tener en cuenta sus diferentes opiniones políticas individuales».

Al referirse al voto británico en la Asamblea General de las N. U. a favor de la retirada de diplomáticos, Chamberlain pregunta: «¿Por qué este cambio de política ya que el secretario del Foreign, Bevin, el primer ministro, Atlee, y otros habían manifestado anteriormente una desaprobación de tal acción? Desde

(Pasa a la cuarta página)

## Donativo del Caudillo para los suburbios madrileños

Brillante celebración de la Navidad del Pobre

MADRID, 26.— El Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha entregado 25.000 pesetas para los pobres de los suburbios madrileños, según ha declarado el director del Secretariado de Suburbios, don José Ignacio Martín. Al referirse al notable éxito alcanzado por la colecta que con dicho fin se ha celebrado en las iglesias de Madrid por iniciativa del patriarca de las Indias y obispo de la diócesis, doctor Feijó Garay, agregó el señor Martín que todavía no puede darse la cifra total de la recaudación porque no se conocerá hasta el día 27; pero sí adelantó que alguna parroquia ha duplicado la cantidad recaudada en años anteriores; que la nobleza española ha contribuido con espléndidas donaciones, entregadas personalmente al señor obispo, rasgo que han imitado los Bancos y fuertes empresas y algunas Legaciones extranjeras.

### EN VALENCIA

VALENCIA, 26.— Con motivo de las fiestas de Navidad, la Junta directora de la Campaña Pro Navidad ha asistido con donativos en especie a cincuenta y dos mil personas de la ciudad. A cada necesitado se le hizo entrega de un lote de productos, a modo de racionamiento, y, además, han sido reparadas millares de prendas de vestir y gran cantidad de vales correspondientes a productos farmacéuticos para asistencia a los enfermos pobres. El importe de lo distribuido asciende a las setecientas mil pesetas. En cuanto a los pueblos de la provincia, se repartieron asimismo víveres, ropas y medicinas por un valor que excede del millón de pesetas.

### EN OVIEDO

OVIEDO, 26.— Con motivo de las fiestas de Navidad, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento costó una comida extraordinaria para todos los pobres de la ciudad en la Cocina Económica, y un opíparo almuerzo a los 130 ancianos acogidos en el Asilo de Hermandades de los Pobres, al que también hizo entrega de una vaca de leche para atender a las necesidades del centro. También hizo otros importantes donativos a diversos establecimientos. Por su parte, la Dintación obsequió con comidas extraordinarias a los acogidos en los establecimientos de la Beneficencia Provincial, y el Ayuntamiento distribuyó cantidades en metálico entre los pobres de la ciudad.

### TELEGRAMAS DE ADHESION AL PAPA

BARCELONA, 26.— El obispo de la diócesis ha enviado al secretario de Estado del Vaticano un expresivo telegrama concebido en los siguientes términos: «Ruegole ofrezca Su Santidad en mi nombre y de entera diócesis Barcelona, feliz homenaje este año, michísimo más fervoroso de amor, adhesión inquebrantable desagravios seguridad oraciones».

### CADAVER RESCATADO

OVIEDO, 2.— En la mina «Cenicienta» del grupo «Baltasar», en Mieres, fué rescatado el cadáver del obrero florentino Lorenzo Llanza, de 46 años, casado, que había quedado sepultado a consecuencia de un desprendimiento de tierra.

## Orden del día para la sesión plenaria de las Cortes del próximo lunes

Modificación parcial en determinadas contribuciones

MADRID, 26.— Las Cortes Españolas celebrarán sesión plenaria el próximo lunes, día 30, por la mañana y por la tarde. Entre los asuntos a tratar que registra el orden del día figuran: El dictamen de arrendamientos urbanos, de la Comisión de Justicia; los de ordenación bancaria y modificación parcial de determinadas contribuciones e impuestos, de la de Hacienda; los presupuestos generales del Estado para el ejercicio económico de 1947, y el dictamen del decreto-ley de 22 de noviembre último sobre convenio comercial y de pagos entre los Gobiernos de la República Argentina y de España, de la de Presupuestos.

### MODIFICACIONES

MADRID, 26.— El dictamen de la Comisión de Hacienda por el que se elevan determinadas contribuciones, que será sometido a las Cortes en su sesión plenaria del próximo día 30 del actual mes, establece que el franco de cartas, tanto para interior de las poblaciones como para fuera de ellas, se entenderá sujeto a la tarifa única de cincuenta céntimos por cada veinte gramos. Las tarjetas postales, tanto para el exterior como el interior, se franquearán con 35 céntimos las sencillas y 70 las dobles. Las tarjetas de visita, abiertas o cerradas, se franquearán en todo caso a cuarenta céntimos. El franco de periódicos será de cinco céntimos por cada 100 gramos de peso o fracción.

En la contribución de Usos y Consumos también se introducen varias modificaciones. El concepto de vino se embotellado y se marca se cambia, transformándolo en un impuesto sobre vinos con marca. El tipo de imposición se fija en el 12 por 100 para los vinos que ahora tributan

el 10. El azúcar quedará gravado con sesenta pesetas los cien kilos; y también se fijan las nuevas tarifas sobre tejidos de lana, algodón, seda y muebles, así como los consumos de lujo y el nuevo rancol de Aduana.

En el dictamen se dice que desde el próximo día primero de enero se exigirá un recargo del veinte por ciento sobre la contribución territorial, riqueza urbana, rústica y pecuaria. También se eleva el tipo de gravamen sobre emisión de valores mobiliarios; la cuota del Tesoro en la contribución industrial se recarga con el veinte por ciento y se aumenta en el veinte por ciento los actuales tipos de Utilidades, excepto el número 1 de la tarifa, con el 11.

## El embajador inglés salió ayer en avión para Londres

MADRID, 26.— A las 11'50 de ayer llegó al aeropuerto de Barajas el avión especial de la Compañía inglesa «Bea», que recogió a sir Victor Mallet, embajador de Inglaterra en España, y familia, que regresan a la capital británica, donde pasarán las vacaciones de Navidad. El aparato despegó de nuevo para Londres a las 13'20. El embajador de Inglaterra fué despedido por el barón de las Torres, introductor de misiones de embajadores; duque de Albs, agregado aéreo y naval de la Embajada inglesa en España, director del Instituto Británico, alto personal de la Embajada y jefes del aeropuerto de Barajas.

## Continúa la lucha en Indochina

Llega a Saigón el ministro de Ultramar y el general Leclere ha salido también en avión

PARIS, 6.— El comunicado del Aito Mando francés anuncia que progresan satisfactoriamente las operaciones emprendidas para romper el anillo de fuego de los anamitas en torno a Hanoi y que las tropas avanzadas han llegado a una línea situada a 900 metros de la calle Villers, en dicha ciudad. Una columna francesa que avanzaba al Norte de Bai Ninh tropezó con fuerte resistencia, pero logró tomar el viejo fuerte chino de Eap Kan. Esta operación se hizo con dificultades por la acción de la retaguardia anamita, que cortó la carretera en varios puntos. Otra columna francesa, que se dirigió desde Haifa hacia Hanoi para socorrer a la guarnición de este último punto, parece que ha llegado a Laikne. Las fuerzas anamitas hostilizaron esta ciudad desde los suburbios con piezas japonesas de artillería y morteros.—(Efe.)

### EN WASHINGTON

WASHINGTON, 26.— El Comité de la Cámara de los Representantes sobre las actividades antinorteamericanas, ha recibido el informe completo de su asesor jurídico en el cual se afirma que los comunistas norteamericanos persiguen el establecimiento del control político de los Estados Unidos y, además, están comprometidos a fomentar la revolución en el país por medio de la huelga general. El informe dice también:

1.—En el caso de una guerra entre los Estados Unidos y la Unión Soviética, los comunistas norteamericanos están preparados para desarrollar una campaña general de sabotajes industriales por medio de una serie de huelgas a cargo de los sindicatos dominados totalmente por los comunistas.

2.—Los comunistas están constituyendo numerosas asociaciones políticas que tienen por cometido final el derrocamiento del Gobierno.

El Comité no ha estudiado aún el informe. Adamson ha sugerido que la entrevista que ha celebrado Elliot Roosevelt con Stalin caiga dentro de las disposiciones de la ley Logan, que señala penas de cinco mil dólares de multa o bien el castigo entre seis meses y tres años de cárcel.

El informe dice también que los comunistas esperan que Rusia abra el camino invadiendo primeramente el comercio exterior que actualmente realizan los Estados Unidos, con el fin de que con ello se cree un vasto paro con la secuela de conflictos sociales.

«Ello significaría—dice el informe—que aproximadamente seis millones de personas que actualmente trabajan en los Estados Unidos, se verían lanzados a la calle por falta de trabajo, dado que es precisamente ese número de personas el que está dedicado al comercio internacional de los Estados Unidos».

Si se deslinda que el partido comunista norteamericano comience perfectamente, que jamás podrá obtener el control de la vida en los Estados Unidos por procedimientos

## "España siempre ha sido una madre para la Argentina", dice el general Perón en unas importantes declaraciones a un periodista yanqui

NUEVA YORK, 26.— El general don Juan Domingo Perón, presidente de la República Argentina, ha hecho unas declaraciones al corresponsal en Buenos Aires del diario «World Telegram», Frederik Oesher. En ellas, el jefe del Estado argentino reiteró la actitud de la Argentina de oponerse a toda ingerencia extranjera en los asuntos internos de España. Negó que tratase de formar un bloque de naciones suramericanas que rivalice con los Estados Unidos, y puso de relieve que la Argentina ha cumplido todos los acuerdos del acta de Chapultepec. Al mismo tiempo especificó que el plan quinquenal no obedece a deseos de llevar a cabo un plan de rearme, y subrayó que la base popular y democrática en que se asienta el Estado argentino ha sido reconocida por todo el mundo, incluso por la Unión Soviética.

El periodista norteamericano fué recibido por el presidente Perón en la Casa Rosada, de Buenos Aires, quien personalmente le entregó por escrito las contestaciones a sus cuestionarios. En presencia del ministro de Comercio, Lagomarsino, el corresponsal conversó durante unos minutos con el presidente. «Se mostró muy cortés y amable—escribe—, aunque es indudable que al presidente le faltaba tiempo. Mucha gente esperaba en la antecámara para ser recibidas. A Perón se le halló fatigado de trabajador infatigable. Es cierto. Con frecuencia se presenta en su despacho a las siete de la mañana y trabaja hasta las ocho de la noche. Después, en sus habitaciones, continúa el despacho de asuntos pendientes hasta pasadas las doce. Me pareció cansado, pero atento a todos».

El texto de algunas preguntas y respuestas es el siguiente:

Pregunta: Sr. presidente: En una entrevista celebrada hace unos meses, usted indicó que si hubiera una nueva guerra, la Argentina se pondría al lado de los Estados Unidos, a pesar de la neutralidad argentina en las dos guerras anteriores. ¿Si que usted pensando así?

Respuesta: Una futura guerra sería la peor desgracia que podría acontecer al mundo. Todos debemos contribuir en algo a evitarla. Sin embargo, podemos vaticinar las situaciones futuras, pero las condiciones y similitud de los pueblos americanos indicaría establecer la órbita del continente.

Pregunta: ¿Necesita armas la Argentina con urgencia, y si no las consigue de Estados Unidos, las obtendrá de algún otro país?

Respuesta: La Argentina no necesita más armas que las imprescin-

dibles para su defensa. Es una nación completamente pacifista y su objetivo es solamente un trabajo que pueda desarrollarse en una atmósfera normal de paz. La Argentina no tiene que prepararse para ninguna agresión, sino solamente para hacer frente al peligro.

Pregunta: Se ha dicho que por medio del control sobre los alimentos y otros abastecimientos a países como Uruguay, Paraguay, Chile, Bolivia y Brasil, y que por medios diversos como el recientemente anunciado empréstito a Chile, la Argentina persigue una penetración política y económica en esos países con objeto de establecer un bloque bajo la dominación argentina. ¿Quiere hacer algún comentario sobre esto?

Respuesta: Los que desean ofrecer a la Argentina han hablado de esto, pero no han podido presentar pruebas concretas y los desafío a que lo hagan.

Pregunta: Este sistema de bloques se ha interpretado como un esfuerzo para establecer la hegemonía en el hemisferio occidental en oposición a los Estados Unidos. ¿Es eso cierto? ¿Cree usted que los Estados Unidos pueden dirigir en Norteamérica y la Argentina en Suramérica, sin que haya un conflicto o que uno de ellos deba de ser el dirigente del hemisferio?

Respuesta: En América no debe haber dirigentes, sino únicamente pueblos y naciones igualmente libres y soberanas.

—El capitalismo no existe sin una considerable intervención estatal y resulta incoercible. En el siglo XIX, las doctrinas de la libertad económica, no sólo no impidieron la intervención estatal, sino que la impulsaron en los problemas sociales, que tan íntimamente están relacionados con los problemas económicos. Si se entiende por intervención la regulación y producción de artículos indispensables, dicha intervención, lejos de significar un riesgo para los inversores, representa una garantía.

Pregunta: La característica de su programa que atrajo la máxima atención de los Estados Unidos fué la del anticommunismo. ¿Cree usted que ha conseguido controlar al comunismo en la Argentina? ¿Puede decirme algo respecto al progreso de esta doctrina en el resto de Suramérica?

Respuesta: La Argentina es un país de libertad democrática que respeta todas las ideas, ahora más que nunca. Esto ha quedado demostrado por el hecho de que ha sido reconocido legalmente el partido comunista.

(Pasa a la cuarta página)

## Indemnización por accidentes de Trabajo

Transcendental realización social llevada a cabo por el Estado

MADRID, 26.— Entre las realizaciones sociales del nuevo Estado, figura el haber agurado el límite máximo las posibilidades de elevar las indemnizaciones por accidente de trabajo. En este sentido no hay nación que pueda competir con la legislación promulgada por el Caudillo Franco, ya que, además de sufrir las indemnizaciones un aumento que significa cerca de un setenta por ciento de promedio, la elevación tiene un sentido humano y familiar, pues en los casos de incapacidad total o en los de muerte, en que la víctima deja viuda con hijos, las actuales indemnizaciones representan un incremento del cien por ciento. La pensión de gran invalidez, además de haber sido aumentada con este porcentaje, ha sido mejorada en el sentido de que el suplemento de pensión, aumentado también en un ciento por ciento, puede ser cambiado, a elección del accidentado, por su ingreso en un establecimiento adecuado, tanto asistencial como clínico. Todas estas mejoras se han llevado a cabo sin producir alteración económica alguna en el coste que el seguro representa para el patrono. Es decir, que las primas vigentes no han sido modificadas. Pero, además, estos aumentos son, en la práctica, mayores de lo que los citados tantos por ciento significan, ya que, mediante las oportunas disposiciones, el cálculo de las pensiones se efectúa hoy sobre los 365 días naturales y no sobre los 313 laborables, como se hacía anteriormente. Y se incluye el subsidio familiar a que tuvieron derecho las víctimas en el momento de producirse el accidente, cosa que antes dejaban de percibir.

En cuanto a la labor realizada sobre enfermedades profesionales, el Ministerio de Trabajo ha llegado al aseguramiento de la silicosis, que en determinadas industrias constituye para los trabajadores una continua amenaza. La creación de esos seguros viene a evitar a los productores el complicado trámite de diagnósticos de la enfermedad y el reconocimiento del derecho. El carácter de protección total que se ha dado al seguro de silicosis y la forma de amparo que afecta no sólo a todos los trabajadores en activo, sino también a aquellos que, con anterioridad a la creación del seguro hubieran fallecido a consecuencia de la enfermedad o padeciesen incapacitación, vienen a demostrar la poca efectividad de lo

anteriormente legislado, ya que en todos los casos el número de silicóticos declarados ha superado todos los límites previstos. El criterio, verdaderamente revolucionario, de dar retroactividad al nuevo derecho establecido, seguido también en otros seguros sociales, es prueba del deseo de justicia social que informa esta época con una obra positiva y manifiesta.

Estas declaraciones han sido hechas por una alta personalidad de la Caja Nacional del Seguro de Accidentes del Trabajo, organismo dependiente del Instituto Nacional de Previsión, a un redactor de la Agencia Cifra. Después de hacer historia de la legislación española sobre accidentes, que tiene su antecedente más antiguo en el Reglamento de Policía Minera de 15 de julio de 1897, el periodista preguntó por las cifras de recaudación de la Caja de Accidentes, recibiendo la siguiente respuesta: «En el año 1940 fueron aproximadamente 38 millones de pesetas. En 1946, 125 millones. Las pensiones por incapacidad, en 1940, sumaron ochocientos millones, y en el año actual, cuarenta millones. El seguro de incapacidad permanente y muerte, diez millones en concepto de primas, para 1940, que en el actual año ha subido a 55 millones. Todas estas cifras demuestran la eficacia de la legislación».

Pero donde la diferencia es aún más notable es en el seguro de incapacidad temporal, en el que se observa un porcentaje de aumento en las primas y en el importe de las prestaciones sanitarias y económicas que rebasan, en el caso de las primas, el 5.300 por 100. Solamente la Clínica del Trabajo, institución dependiente de la Caja Nacional del Seguro de Accidentes, que es una de las más modernas y mejor instaladas de Europa, según han manifestado varias personalidades extranjeras, entre ellas sir William Beveridge, ha pagado durante el presente año cerca de dos millones de pesetas por tan solo prestaciones sanitarias a obreros accidentados.

Por último preguntó el periodista si se extendería el seguro a los procedentes de mar y aire, respondiéndole afirmativamente. El decreto de 4 de junio de 1940 regló con carácter general el seguro de accidentes de trabajo en el mar, disponiendo que los miembros de las tripulaciones de buques españoles de

(Pasa a la tercera)

## Centenario del Instituto del Cardenal Cisneros

Llegada a Barcelona de otros diez españoles repatriados de Alemania

MADRID, 26.— Con motivo del centenario de la fundación del Instituto del Cardenal Cisneros, se han reunido en un acto íntimo los ministros de Educación Nacional y de Justicia, el ministro de Hacienda señor Larraz y el claustro de profesores, a cuyo frente se encontraba el rector, Sr. Suárez Somonte; representantes de Institutos y de otros centros de enseñanza, así como numerosos antiguos alumnos de este centro docente de magisterio tradición en la enseñanza. El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, impuso al señor Suárez Somonte las insignias de la Cruz de Alfonso X el Sabio, en premio a su gran labor pedagógica, e hizo votos porque el trabajo desarrollado por el Instituto del Cardenal Cisneros continúe ininterrumpidamente en pro de la grandeza de la Patria.

El acto transcurrió dentro de la mayor cordialidad.

BARCELONA, 26.— Procedente de Génova ha llegado el «Ciudad de Valencia», con 67 pasajeros, entre los cuales figuran algunos diplomáticos, religiosos y comerciantes, así como diez españoles repatriados de los campos de concentración de la zona americana.

TELEGRAMAS DE ADHESION AL PAPA

BARCELONA, 26.— El obispo de la diócesis ha enviado al secretario de Estado del Vaticano un expresivo telegrama concebido en los siguientes términos: «Ruegole ofrezca Su Santidad en mi nombre y de entera diócesis Barcelona, feliz homenaje este año, michísimo más fervoroso de amor, adhesión inquebrantable desagravios seguridad oraciones».

También, con motivo de las Navidades y de la campaña difamatoria contra el Soberano Pontífice, han enviado telegramas al Nuncio de Su Santidad en Madrid, el dean y secretario del cabildo catedral de Barcelona.

## Los comunistas quieren el control político de los Estados Unidos

Métodos que utilizarán según el asesor jurídico del Comité de la Cámara de Representantes

Grecia advierte a Bulgaria que perseguirá a los guerrilleros que se internen en dicho país

WASHINGTON, 26.— El Comité de la Cámara de los Representantes sobre las actividades antinorteamericanas, ha recibido el informe completo de su asesor jurídico en el cual se afirma que los comunistas norteamericanos persiguen el establecimiento del control político de los Estados Unidos y, además, están comprometidos a fomentar la revolución en el país por medio de la huelga general. El informe dice también:

1.—En el caso de una guerra entre los Estados Unidos y la Unión Soviética, los comunistas norteamericanos están preparados para desarrollar una campaña general de sabotajes industriales por medio de una serie de huelgas a cargo de los sindicatos dominados totalmente por los comunistas.

2.—Los comunistas están constituyendo numerosas asociaciones políticas que tienen por cometido final el derrocamiento del Gobierno.

El Comité no ha estudiado aún el informe. Adamson ha sugerido que la entrevista que ha celebrado Elliot Roosevelt con Stalin caiga dentro de las disposiciones de la ley Logan, que señala penas de cinco mil dólares de multa o bien el castigo entre seis meses y tres años de cárcel.

El informe dice también que los comunistas esperan que Rusia abra el camino invadiendo primeramente el comercio exterior que actualmente realizan los Estados Unidos, con el fin de que con ello se cree un vasto paro con la secuela de conflictos sociales.

«Ello significaría—dice el informe—que aproximadamente seis millones de personas que actualmente trabajan en los Estados Unidos, se verían lanzados a la calle por falta de trabajo, dado que es precisamente ese número de personas el que está dedicado al comercio internacional de los Estados Unidos».

Si se deslinda que el partido comunista norteamericano comience perfectamente, que jamás podrá obtener el control de la vida en los Estados Unidos por procedimientos

electorales. Se calcula en el informe que el número de adheridos en los Estados Unidos es de 500.000, así bien el mismo partido sólo confiesa tener cien mil afiliados. Para llegar a esta cifra, dice el informante que se ha tomado el número de votos registrado en las elecciones y de acuerdo con el porcentaje de la fuerza presentada por los demás partidos políticos. Agrega que si se presenta en los Estados Unidos un período de falta de trabajo, la fuerza entera de la organización del partido comunista sería aplicada sobre la vida política nacional de los Estados Unidos.

«Sin embargo—termina el informe—, mientras tanto, los Estados Unidos serían invadidos por una gran propaganda destinada a preparar al pueblo para llegar a la transición del sistema económico de empresa libre que riges actualmente, al sistema de empresas socialistas primero, para después desembocar en el régimen totalmente comunista. Los comunistas comprenden que el plan comunista para producir el paro en los Estados Unidos es el único medio en virtud del cual pueden llegar a conseguir el control de la vida de los Estados Unidos, cosa que no pueden conseguir en las urnas electorales.—(Efe.)

### ADVERTENCIA GRIEGA

ATENAS, 26.— Las autoridades militares griegas anuncian que el general de esta nacionalidad que manda las fuerzas de Drama, cerca de la frontera con Bulgaria, ha advertido al comandante en jefe, búlgaro de dicha zona que sus tropas perseguirán a los guerrilleros dentro del territorio búlgaro si desde esta se presenta ayuda a los comunistas. Al mismo tiempo, el general griego ha denunciado que los guerrilleros desencadenan sus ataques partiendo de territorio búlgaro.—(Efe.)

### NUEVOS ATAQUES

ATENAS, 26.— Un grupo de guerrilleros atacó y quemó el día de Navidad el pueblo de Marada, cerca de Seres (Macedonia Central). Fue

obligado a retirarse por varios destacamentos del Ejército griego. En Tesalia se libró un combate en las inmediaciones de Konislos. Los guerrilleros sufrieron treinta muertos y cincuenta heridos.—(Efe.)

### SE ADMITE UN POSIBLE CAMBIO DE GOBIERNO

LONDRES, 26.— En algunos círculos griegos de esta capital ha circulado el rumor de que el rey Jorge de los helenos podría prescindir del primer ministro Tsaldaris y sustituirlo por el ex rector monseñor Damaskinos. Tales rumores no han tenido confirmación en los círculos allegados a la Embajada griega.—(Efe.)

### NORTEAMERICANA PIDE EXPLICACIONES A FRANCIA

LONDRES, 26.— Las autoridades norteamericanas en Berlín han pedido oficialmente a las autoridades francesas que expliquen la razón de haber transferido fábricas de otros sectores de la zona francesa de ocupación en Alemania a la región del Sarre según anuncia el servicio de radiodifusión norteamericano en Alemania.—(Efe.)

### LA PRENSA SOVIETICA SIGUE ATACANDO A ESTADOS UNIDOS

LONDRES, 26.— Los Estados Unidos explotan a los obreros suramericanos, según denuncia el órgano de los sindicatos soviéticos «Trud», de Moscú. Afirma que las organizaciones sindicales suramericanas luchan por conseguir mejoras sociales para sus afiliados y por liberar a sus países de los monopolios extranjeros, que intentan convertir a América del Sur en una enorme colonia.

### NO PERMITEN PRENSA DE OPOSICION

SOFIA, 26.— Ha sido prohibida indefinidamente la publicación del diario de la oposición «Name». Las autoridades han fundamentado esta medida en que «los artículos de dicho periódico eran tendenciosos y dañan las buenas relaciones de Bulgaria con los países amigos, tales como Rusia y Yugoslavia, suponiendo un obstáculo para la cooperación aliada».—(Efe.)

# LA VOZ del DIA

¡Buenos días! ¿Qué tal han pasado ustedes la Nochebuena y Pascua?

Ya suponíamos que la contestación había de ser satisfactoria, y lo celebramos sinceramente. Las mesas de los pobres estuvieron lo que se dice bien servidas, y con ello puede asegurarse que en pocos hogares faltaría algo de lo que es tradicional en estas fiestas navideñas. Desde el Asilo de los Ancianos Desamparados hasta el sanatorio de Santa Justa, pasando por el Auxilio Social, «Los Boscas», Cocina Económica, Hospital Provincial, Casa de Beneficencia y Prisión Provincial, amén de la labor realizada con toda la serie de entregas que, con cargo a la suscripción pro «Navidad del Pobre», se han hecho a la totalidad de las familias económicamente débiles, llegamos a la conclusión de que la alegría reinó en hogares e instituciones donde nada faltó porque la generosidad de los logroñeses es mucha y siempre tiene el pensamiento puesto en los humildes para hacerles partícipes de todas sus satisfacciones.

Al llegar la media noche de la Navidad, puede decirse que Logroño entero estaba en la calle. Todos los templos donde se celebra la tradicional Misa del Gallo, se vieron abarrotados de público, y es natural que a la salida, las calles presentaran el aspecto de las grandes solemnidades. Animación por todas partes y alegría, sana alegría, aunque con alguna estridencia, de mal gusto que quisieramos ver desaparecidas para siempre, aunque sólo sea por el buen nombre de nuestra ciudad, a la que quisieramos ver libre de toda sensación de agamb...

rrismo», que es la única manera de evitar otros incidentes desagradables.

Hasta el tiempo contribuyó ese día a que la fiesta fuera grata, por cuanto se registró en esa noche temperatura bonancible para volver a transformarse en desagradable el día de Pascua y así seguía en el de ayer hasta el momento de llenar nuestras pequeñas — como el espacio de que disponemos — cuartillas.

R. de la C.

Se ruega a los clientes de Carmelo Segura, Pintor, Av. Franco, 38, que no hayan recogido calendario para 1947, lo hagan dentro de la próxima semana, antes de que se terminen, pues es excesiva la demanda y reparto que se lleva efectuando.

## El Día del Exalumno en el Colegio de San José de los HH. Maristas

Apremio de espacio nos vea dedicar a esta información el espacio que deseáramos, la que facilitáramos en momento oportuno.

Por hoy nos limitamos a poner de manifiesto que el programa no puede ser más atrayente y variado, que culminará con una reunión íntima.

Sirva ésta como voz de alerta para los antiguos alumnos que, residentes fuera de Logroño, desean vehementemente sumarse, como todos los años, a estos actos.

**PHILIPS-RADIO**  
PRESENTA LOS NUEVOS MODELOS DE RECEPTORES  
**FABRICADOS EN HOLANDA**  
Y DOTADOS DE LOS ÚLTIMOS AVANCES TÉCNICOS.  
Distribuidor oficial: **RADIO PRIETO**  
Hermanos Moroy, 26 Teléfono 2431

**ORTOGRAFIA** es la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo bien retribuido. Usted la dominará perfectamente estudiando por correspondencia en su propia casa nuestro nuevo y originalísimo método. Pida folleto gratis hoy mismo.  
**ACADEMIA CCC** Apartado 108 SAN SEBASTIAN

**CLINICA DENTAL GIL DIEZ**  
SUSPENDE SUS CONSULTAS  
HASTA EL 31 INCLUSIVE

**La Azucarera de Alfaro**  
pone en conocimiento de los cultivos adores de remolacha, que cerrará simultáneamente sus básculas de Logroño, Recojo, Mendavia y Rincón de Soto, el día 8 del próximo mes de enero.  
Alfaro, 27 de diciembre de 1946.

## NOTICIAS DIVERSAS

Con el mismo afecto correspondiente.—Una vez más agradecemos las sinceras felicitaciones y deseamos plenitud de dicha con motivo de las fiestas navideñas y terminación de año y feliz 1947, al Ilmo. Sr. delegado de Hacienda, don Luciano Izquierdo; don Leandro Alegria, secretario provincial de la Subsecretaría de Educación Popular; general de brigada don Ricardo Iglesias; don Miguel Martínez, comandante jefe de los Servicios de Intendencia; Consejo de Administración, director gerente don Pedro Gómez Aparicio y personal de la Agencia «Etes»; don Angel Moreno, administrador principal de Correos y Jefes y oficiales de este organismo; don Florencio Martínez del Puseo, director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos; don Cesáreo Goloschea, director de la Biblioteca Pública y presidente del I. Estudios Riojanos; señora Evangelina Echavarrri; jefe y profesores de la Escuela Hogar del Instituto Nacional de Enseñanza Media; Cooperativa Provincial de Hostería y Similares; Junta de Gobierno de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana; presidente y vicepresidente de la misma, don Fernando Martínez Corcuera y don Jesús Martínez Moreno, respectivamente; don Manuel Baroja Fernández, presidente de la Cámara Oficial Agrícola; don Joaquín Labrae Avellaneda, director del Banco Central; don Roberto Imaz, inspector de explotación de la RENFE; don Tomás Monzoncillo, arcipreste y canónigo; P. rector y Comunidad de PP. Escolecios; señor párroco, coadjutor y sacerdotes adscritos a la parroquia de Santiago del Real; H. director y profesores del Colegio «San José» de HH. Maristas; don Pedro Mingués, alcalde de Nájera; don Ramón Celma, director de «El Noñero»; y don Miguel Blasco, director y consejero delegado de la Editorial «Noticiero S. A.»; don Roberto Martínez, director de la revista «Mujer»; «Almancen San Pedro, S. A.»; «Los Boscas»; y Miguel Rodríguez, conserje de la «Nueva Plaza de Toros».

Se han recibido en esta Delegación Provincial de Auxilio Social tres donativos a nombre de: Emilio Oruña, 25 pesetas; X. K. 22, y Excmo. Ayuntamiento de Logroño, 498.

Cupón pro ciegos.—En el sorteo efectuado ayer resultó premiado el número 915.

Los cupones terminados en 15 están premiados con 250 pesetas cada uno. El número premiado en el sorteo del pasado martes fue el 508.

**Necrológicas**  
A los 24 años de edad, falleció en Logroño, después de haber recibido los Santos Sacramentos, la señorita Carmen Santolaya Palomar, cuyo sepelio, muy concurrido, se celebró ayer.  
Los funerales se celebrarán hoy, viernes, en Santa María de la Redonda.  
A su afligido padre, don Antonio; hermanos, Antonio, José, Tomasa y Ramón, y demás familiares, acompañamos en su dolor.

## Registro Civil

Inscripciones verificadas los días 24, 25 y 26:  
Nacimientos.—Domingo Ruiz Navajas, Clara Isabel Carmen Jiménez Fernández, María Esther Olga Miguel Zuazo, José María Elvira Sáenz, Jesús Angel Fernández Martínez, María Lucía Galilea Sáenz y María Inmaculada Victoria Teresa Yetano Ruiz.  
Defunciones.—Lucía Hurtado Mezanza, de 83 años, de El Cortijo; Ana María Gochicoa Ruiz de Víaspre, de 17 años, de Vitoria; Carmen Santolaya Palomar, de 24 años, de Logroño, y Vicenta Elías Elías, de 65 años, de Logroño.

## JUGUETES FORTUNATO REDON

se necesita para industria en marcha, toda la producción vendida, estupendo negocio. Razón, Nueva Rioja

**Servicio Nacional del Trigo**  
**JEFATURA PROVINCIAL**  
Declaración de la cosecha de maíz.—Se hace público que el día 31 del actual finalizará el plazo declarado de la superficie sembrada y cosecha de maíz obtenida durante la presente campaña en esta provincia. Los productores de dicho cereal tienen a su disposición, en el Ayuntamiento de su residencia, los impresos modelo C1 complementario en que deben formular, por duplicado, dicha declaración. La falta de declaración o su falseamiento, será sancionada por la Fiscalía de Tasas. Logroño, 10 de diciembre de 1946. El Ingeniero Jefe Provincial E. Narvaiza.

**Falange Española Tradicionalista y de las JONS**  
Sección Femenina  
**SERVICIO SOCIAL**  
Toda mujer que tenga pendiente de recoger el certificado de terminación del Servicio Social, se le notifica que puede pasar a recogerlo en la Delegación Provincial de Sección Femenina (Departamento del Servicio Social). Las horas para adquirir dichos certificados son de nueve a una de la tarde, advirtiéndose que la que no lo haga se entenderá que renuncia a él.

**LICORES ALTAMS**  
**BACALAO CANARIO**  
(PESCADO-SALADO)  
TENGO A LA VENTA A  
**850 pesetas kilo**  
MAXIMO VALDEMOROS  
SAN JUAN, 40.

**PENICILINA**  
Tramitamos solicitudes toda urgencia. Enviamos paquetes primer tren. CINTRIA, Av. José Antonio, 81. Teléfono 28.624. MADRID.

**Serrería García**  
COMPRA VENTA DE MADERAS  
Av. 12 LIGERO, 3. Teléfono 1360

**Radio Telefunken**  
ULTIMOS MODELOS  
Contado — Plazos  
Agencia MIS-MAR. — HARO

**Boisa de fincas BLAZQUEZ**  
DISPONEMOS de varias casas con buena producción, construcción insuperable y bien situadas.  
VARA DE REY, 7.

**Socio capitalista**  
se necesita para industria en marcha, toda la producción vendida, estupendo negocio. Razón, Nueva Rioja

**Estupenda casa**  
de diez pisos y dos plantas bajas, vende Estebanex, en silo de gran terreno, todo libre. General Franco, 44, 1.º, centro. Teléfono 47-48.

**SACOS**  
vendo una partida nuevos. Vara de Rey, 19. Panadería. Alfonso San Juan. Tel. 2973.

**Rialto**  
Viernes, 27 diciembre 1946  
¡¡EXITO APOTEOSICO!!  
LA MEJOR PELICULA DEL AÑO

¡¡Un amor inmortal y dramático inspirador de un genio!!  
Una extraordinaria historia de amor

SESION CONTINUA DESDE LAS 4:45  
BUTACA CINCO PESETAS  
¡¡PROXIMAMENTE!!  
EXCEPCIONAL ESTRENO.  
¡¡ALUCINANTE!! como «POSADA JAMAICAS»  
¡¡INTENSAS!! como «LUZ DE GAS»  
¡¡VIBRANTES!! como «SOSPECHA».

**EL MISTERIO DE Fiske Manor**  
IDA LUPINO-HAYWARD  
Una obra fuerte, extraña y audaz, jamás llevada al marco de proyección

## CENTROS OFICIALES

**Instituto Nacional de Previsión**  
**SUBSIDIO DE VEJEZ**  
**AVISO A LAS EMPRESAS**  
A partir de primero de enero de 1947, los patronos y empresas deberán hacer la afiliación y cotización de los trabajadores comprendidos entre los catorce y dieciséis años en el Régimen de Subsidio de Vejez, según disponga la orden de 24 de octubre de 1946, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del 10 de noviembre del mismo año.

**LIZARANZU**  
MUEBLES — TAPIERIA FINA  
Instalaciones — DECORACION  
**VENDO MOTOR**  
seminuevo, marca «Lister», 26 H.P. V. Andrés, Aragón, 10 (Delicias) ZARAGOZA.

**Falange Española Tradicionalista y de las JONS**  
Sección Femenina  
**SERVICIO SOCIAL**  
Toda mujer que tenga pendiente de recoger el certificado de terminación del Servicio Social, se le notifica que puede pasar a recogerlo en la Delegación Provincial de Sección Femenina (Departamento del Servicio Social). Las horas para adquirir dichos certificados son de nueve a una de la tarde, advirtiéndose que la que no lo haga se entenderá que renuncia a él.

**LICORES ALTAMS**  
**BACALAO CANARIO**  
(PESCADO-SALADO)  
TENGO A LA VENTA A  
**850 pesetas kilo**  
MAXIMO VALDEMOROS  
SAN JUAN, 40.

**PENICILINA**  
Tramitamos solicitudes toda urgencia. Enviamos paquetes primer tren. CINTRIA, Av. José Antonio, 81. Teléfono 28.624. MADRID.

**Serrería García**  
COMPRA VENTA DE MADERAS  
Av. 12 LIGERO, 3. Teléfono 1360

**Radio Telefunken**  
ULTIMOS MODELOS  
Contado — Plazos  
Agencia MIS-MAR. — HARO

**Boisa de fincas BLAZQUEZ**  
DISPONEMOS de varias casas con buena producción, construcción insuperable y bien situadas.  
VARA DE REY, 7.

**Socio capitalista**  
se necesita para industria en marcha, toda la producción vendida, estupendo negocio. Razón, Nueva Rioja

**Estupenda casa**  
de diez pisos y dos plantas bajas, vende Estebanex, en silo de gran terreno, todo libre. General Franco, 44, 1.º, centro. Teléfono 47-48.

**SACOS**  
vendo una partida nuevos. Vara de Rey, 19. Panadería. Alfonso San Juan. Tel. 2973.

**Rialto**  
Viernes, 27 diciembre 1946  
¡¡EXITO APOTEOSICO!!  
LA MEJOR PELICULA DEL AÑO

¡¡Un amor inmortal y dramático inspirador de un genio!!  
Una extraordinaria historia de amor

SESION CONTINUA DESDE LAS 4:45  
BUTACA CINCO PESETAS  
¡¡PROXIMAMENTE!!  
EXCEPCIONAL ESTRENO.  
¡¡ALUCINANTE!! como «POSADA JAMAICAS»  
¡¡INTENSAS!! como «LUZ DE GAS»  
¡¡VIBRANTES!! como «SOSPECHA».

**EL MISTERIO DE Fiske Manor**  
IDA LUPINO-HAYWARD  
Una obra fuerte, extraña y audaz, jamás llevada al marco de proyección

**Instituto Nacional de Previsión**  
**SUBSIDIO DE VEJEZ**  
**AVISO A LAS EMPRESAS**  
A partir de primero de enero de 1947, los patronos y empresas deberán hacer la afiliación y cotización de los trabajadores comprendidos entre los catorce y dieciséis años en el Régimen de Subsidio de Vejez, según disponga la orden de 24 de octubre de 1946, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del 10 de noviembre del mismo año.

**LIZARANZU**  
MUEBLES — TAPIERIA FINA  
Instalaciones — DECORACION  
**VENDO MOTOR**  
seminuevo, marca «Lister», 26 H.P. V. Andrés, Aragón, 10 (Delicias) ZARAGOZA.

**Falange Española Tradicionalista y de las JONS**  
Sección Femenina  
**SERVICIO SOCIAL**  
Toda mujer que tenga pendiente de recoger el certificado de terminación del Servicio Social, se le notifica que puede pasar a recogerlo en la Delegación Provincial de Sección Femenina (Departamento del Servicio Social). Las horas para adquirir dichos certificados son de nueve a una de la tarde, advirtiéndose que la que no lo haga se entenderá que renuncia a él.

**LICORES ALTAMS**  
**BACALAO CANARIO**  
(PESCADO-SALADO)  
TENGO A LA VENTA A  
**850 pesetas kilo**  
MAXIMO VALDEMOROS  
SAN JUAN, 40.

**PENICILINA**  
Tramitamos solicitudes toda urgencia. Enviamos paquetes primer tren. CINTRIA, Av. José Antonio, 81. Teléfono 28.624. MADRID.

**Serrería García**  
COMPRA VENTA DE MADERAS  
Av. 12 LIGERO, 3. Teléfono 1360

**Radio Telefunken**  
ULTIMOS MODELOS  
Contado — Plazos  
Agencia MIS-MAR. — HARO

**Boisa de fincas BLAZQUEZ**  
DISPONEMOS de varias casas con buena producción, construcción insuperable y bien situadas.  
VARA DE REY, 7.

**Socio capitalista**  
se necesita para industria en marcha, toda la producción vendida, estupendo negocio. Razón, Nueva Rioja

**Estupenda casa**  
de diez pisos y dos plantas bajas, vende Estebanex, en silo de gran terreno, todo libre. General Franco, 44, 1.º, centro. Teléfono 47-48.

**SACOS**  
vendo una partida nuevos. Vara de Rey, 19. Panadería. Alfonso San Juan. Tel. 2973.

**Rialto**  
Viernes, 27 diciembre 1946  
¡¡EXITO APOTEOSICO!!  
LA MEJOR PELICULA DEL AÑO

¡¡Un amor inmortal y dramático inspirador de un genio!!  
Una extraordinaria historia de amor

SESION CONTINUA DESDE LAS 4:45  
BUTACA CINCO PESETAS  
¡¡PROXIMAMENTE!!  
EXCEPCIONAL ESTRENO.  
¡¡ALUCINANTE!! como «POSADA JAMAICAS»  
¡¡INTENSAS!! como «LUZ DE GAS»  
¡¡VIBRANTES!! como «SOSPECHA».

**EL MISTERIO DE Fiske Manor**  
IDA LUPINO-HAYWARD  
Una obra fuerte, extraña y audaz, jamás llevada al marco de proyección

## Hace 25 años

En el Hospital Militar se celebró una velada organizada por las Damas de la Cruz Roja. Primeramente interpretaron una sinfonía los profesores Ochoa, Garrido, Vidal, Aguirre y López; a continuación se hizo un cuadro plástico titulado «España gloriosa a sus héroes», personificando a España la dama enfermera Mercedes Zapata, tomando parte las señoritas enfermeras Pilar Garrigosa, Sara Martínez, Pilar Arenas y Juanita Vallejo; seguidamente se interpretó el diálogo de los Quintero «Sangre gorda», por los jóvenes Saturnino García y Pilar Halli Madrileño. Después se dió lectura a unos versos titulados «La Nochebuena en la aldea», originales del abogado don Alfonso Mato, que fueron leídos con cariño y acierto por la hermana del autor, secretaria de la Sección de Damas de la Cruz Roja, señorita Concha Mato, y terminó tan simpático acto cantando coplas alusivas al acto nuestro paisano Román Zorrana, acompañado al piano por la señorita Pilar Arenas. Todos fueron ovacionados.

—En el Frontón Logroño se jugaron dos partidos de pelota a mano y a 24 tantos. En el primero contendieron Joaquín Gil y Laureano Cabezon contra Feliciano Pibón y Gregorio Martínez, ganando los primeros por 6 tantos. Después, Chortena e Irretza jugaron contra Oyabide y Pequeño de Azcoitia, obteniendo el triunfo la primera pareja por 4 tantos.

—En el Salón Betti Jai debutaron la notable canzonetista Margarita Bestrano y nuestros paisanos los hermanos Elías, naturales de Soto de Cameros, que gustaron mucho en su trabajo muy variado, recibiendo todos muchos aplausos.

—En el Teatro Bretón, la compañía de Ricardo Fuza representó «La gobernadora», de Benavente, que gustó y se aplaudió.

—En el Teatro Moderno se proyectó la película «La dama misteriosa», que fué del agrado del público.

—Falleció en Barcelona, donde se hallaba pasando una temporada con su sobrino don José, ayuntamiento de Carreteras de la Mancomunidad Catalana, nuestro convecino don Rufino Elizaga, muy estimado en nuestra capital, don de su fallecimiento fué sentido.

—Durante gran parte del día de hoy estuvo lloviendo. Las temperaturas registradas fueron: Máxima, 10 grados; media, 6, y mínima, 2.

**HOY.-Cine Alhambra**  
(La pantalla de los éxitos)  
CONTINUA desde las CINCO  
¡¡ARRROLLADOR Y COLOSAL EXITO!!

**John Wayne**  
DINIE BARNES  
ALBERT DEKKER  
**CALIFORNIA**  
DIRECTOR: WILLIAM N. GANN

**Jorge Negrete**  
con María Celma HARQUES  
ENRIQUE HERRERA  
ANTONIO BADU  
EL CAUCOTE  
**ME HE DE COMER ESA TUNA**  
DIRECTOR: MIGUEL ZACARIAS  
DISTRIBUCION: CHAMARTIN

**HOY.-Frontón Cinema**  
¡¡ATENCIÓN!! ULTIMO DIA ¡¡ATENCIÓN!!  
A PETICION DEL PUBLICO y para que TODOS LOGROÑO pueda ADMIRAR LA MAS DINAMICA Y EMOCIONANTE PELICULA  
**EL REY DE LA PONCIA MONTADA**  
¡¡SENSACIONAL PROGRAM!!  
En un solo día las dos jornadas  
PRECIOS POPULARES  
BUTACA DE PATIO ... 215 — BUTACA DE FALCO ... 410  
SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO

†  
PRIMER ANIVERSARIO  
LA SEÑORA  
**Doña Bárbara Manzanares Loza**  
FALLECIO EL 28 DE DICIEMBRE DE 1945, A LOS 65 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.  
R. I. P.  
Su afligido viudo, don Felipe Villa; hija, Asunción Villa M. nzanares (Vda. de Santos Ascarza); hija política, doña Anita Bueno (Vda. de Villa); hermanos políticos, don Alvaro Villa, doña María Rodríguez y doña Agapita López; sobrinos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNDAL DE CABO DEL AÑO que se celebrará MAÑANA, SABADO, a las OCHO, en la Colegiata de la Redonda, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.  
Logroño, 27 de diciembre de 1946.  
También el sábado y por el eterno descanso de su alma, se dirán misas, a las ocho y media en las Sierrvas de Jesús y a las nueve y media en San Bartolomé.

†  
EL SEÑOR  
**Don Prudencio-Benito Lerena y Lerena**  
FALLECIO EL DIA 24 DEL ACTUAL, EN NAVARRETE, A LOS 72 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.  
R. I. P.  
Sus apenados hermanos, don Juan José y señorita María Presentación; sobrinos, don José María, don Juan Pablo, don José Antonio y R. F. Manuel (Número del Corazón de María, ausente); sobrinas políticas, doña Isabel Giménez y doña Felisa Fernández; primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al FUNDAL Y MISA DE REQUIEM que se celebrará HOY, VIERNES, a las DIEZ, por lo que les quedarán muy agradecidos.  
Navarrete, 27 de diciembre de 1946.  
La conducción del cadáver se efectuó el día 28.

ESPECTACULOS

TEATRO

PRESENTACION DE COMPANIA Teatro Iretón. Anteayer, miércoles, hizo su presentación ante nuestro público...

Indemnización por accidentes de Trabajo

(Viene de primera plana) pesa, transporte o cualquier otra actividad que resulten accidentados...

ATENCION

La nueva taberna «LA ALEGRIA», establecida en la calle de Santiago número 7, vende el mejor vino de la Rioja...

LA SEÑORITA

Carmen Santolaya Palomar FALLECIO EL 25 DEL ACTUAL, A LOS 84 AÑOS DE EDAD...

ALQUILERES

BODEGA Y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. ALMACEN HERMOSO...

COLOCACIONES

NISERA, se necesita en Duquesa de la Victoria, 13, 1.º, dcha. NECESITAMOS representantes todos los pueblos...

COMPRAS

ERRADORA con motor acoplado. Agustín Pascual. Queipo Llano, 11. OMPHA Y VENTA de muebles, máquinas de coser...

Notas Militares

EXPOSICION DE ARTE "NAVIDAD 1946"

AYER FUE INAUGURADA EN LOS SALONES DE ARTESANIA. El anticipo que días pasados hacíamos respecto de un bello propósito de ese grupo de artistas...

SECCION RELIGIOSA

CONGREGACION MARIANA. Se hace saber que desde el día de hoy dará comienzo una misa diaria, a las diez de la mañana...

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA

Retiro extraordinario de fin de año. Jóvenes de Logroño! Acudid todas al retiro extraordinario que se celebrará el domingo, día 29...

ENSEÑANZA DE CONDUCCION CASADO

Tramitación carnet de chofer rápido. (For Villegas), Santos Ascarza, I. A.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ. F. RODRIGUEZ MORAL ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Corazón - Pulmón Urbina ELECTROCARDIOGRAFIA RAYOS X. Carmen Marín PRATICANTE Y COMADRONA. GONZALO G. BAQUERO MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Dr. Luis Eizaguirre CORAZON Y PULMON. Yangüela RAYOS X. Angel Lor Sáenz ESPECIALISTA ENFERMEDADES DE LA PIEL. SIFILIS Y VENEREAS. García del Valle ESPECIALISTA PARTOS. Corazón - Pulmón TUBERCULOSIS RAFAEL RUIZ MEDICO ESPECIALISTA ENFERMEDADES DE LA PIEL. SIFILIS Y VENEREAS. RAYOS X MEDICINA GENERAL. ELECTROCARDIOGRAFIA.

CLINICA DENTAL GURREA

CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7. MURO DEL CARMEN, 10, 1.º. IZQ. TELEFONO 1912. (O. S. P. n.º 129.)

Vallejo-Gallo DENTISTA - Sagasta, 8-1.º

Clinica de Partos y de Enfermedades de la Mujer

R. SUSIN.-TOCOLOGO CONSULTA Y CLINICA en PEREZ GALDOS, 4. - Tel. 1457.

BANCO DE BILBAO

SEGUNDA PUESTA EN CIRCULACION DE ACCIONES. Con independencia de la puesta en circulación de acciones anunciada el día 19 de los corrientes...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

FINCAS

EINCAS «TEJADAS». Máxima seriedad. Zaporta, 1. 3.º. Teléfono 19-64. CEDO A MEDIAS 50 fanegas de tierra blanca en barbecho...

GANADOS

CABALLO SEMENTAL: Poxter bretón, de dos años en marzo, genealogía yegua y caballo bretón puro raza y primer parto, talla 1'55, vende Félix Zuazo, en Castilleigado (Burgos).

PERDIDAS

Rueda de camioneta marca Firestone, 32x6, con la goma del centro desgastada y un agujero a un costado, con disco de freno, de Rincón de Soto a Lodosa, por Calahorra...

VACAS

VACAS: una para parir y otra de ocho meses, vende Carmen Lasanta, en Villamediana. OVEJAS, vende 60, todo diente, con 45 corderos y las demás para parir...

NODRIZAS

Casada, de 29 años, leche de cinco ovas, desea criar en su casa o en casa de los padres de la criatura. Brestón, 14, 1.º, Teléfono 1184.

VEHICULOS

COCHE Peugeot de 7 H. P. dos plazas, bien cuidado, se vende barato. Razon. Reacuachalón F. Caro. Avenida Portugal, 12. SE VENDE O CAMBIA un carro de tierra mil kilos por otro más pequeño...

TRASPASOS

BODEGA Y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. ESPLINDIDO BAR se traspasa en sitio céntrico, y su bodega. Razon. San Juan, 42, 2.º.

VENTAS

RADIO PRIETO: Los mejores aparatos. Agencia Philips, H. Moroy, 26. TIRANTILLA: cabrios y cuarterones de pino, en rollo o labrados, se venden en Vara de Rey, 63, solar.

MOTORES

MOTORES trifásicos de 1 a 25 HP. y dos monofásicos de 2 y 25 HP. todos usados, en perfecto estado de funcionamiento...

MAQUINARIA

TARJETAS POSTALES para felicitación, mucho surtido en santos, niños, grotescos, parejas amorosas y fantasía, en El Almacén, Sagasta, 14. Grandes descuentos a revendedores...

ALQUILERES

BODEGA Y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. ALMACEN HERMOSO, se alquila. Pérez Galdós, 21.

COLOCACIONES

NISERA, se necesita en Duquesa de la Victoria, 13, 1.º, dcha. NECESITAMOS representantes todos los pueblos, Apartado 5,051, Madrid.

COMPRAS

ERRADORA con motor acoplado. Agustín Pascual. Queipo Llano, 11. OMPHA Y VENTA de muebles, máquinas de coser y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

## "España siempre ha sido..."

(Viene de primera plana)

tido comunista, quitándole el carácter clandestino que antes tenía. Lo que sucede en la Argentina está organizado de acuerdo con un sistema económico definido que tienen sus raíces en la Constitución del país, y yo, como presidente de la nación, tengo que ponerlo en práctica y defenderlo.

...?

El pueblo argentino no tiene en cuenta los errores que se han cometido con él por falta de conocimientos o por equivocaciones. Si el resultado de las elecciones del pasado febrero reveló a la Unión Soviética su equivocación respecto al enorme apoyo popular de que goza el actual Gobierno argentino, no hay nada que impida la renovación de las relaciones diplomáticas y comerciales con Rusia.

Pregunta: Se reconoce en general que, debido a sus lazos históricos y culturales, la Argentina siente una gran simpatía por España. ¿Cuál es la actitud del Gobierno argentino respecto a las condiciones aconsejadas por las Naciones Unidas en la cuestión española?

Respuesta: España siempre ha sido una madre para la Argentina y, por lo tanto, la misión esencial de la Argentina en lo que se refiere a esta cuestión, consiste, aparte de otras consideraciones, en prestar sus esfuerzos para evitar los horrores de otra guerra civil.

Pregunta: Indudablemente, señor presidente, sabe que el Gobierno que usted preside ha sido calificado de fascista, totalitario y dictatorial. Tengo entendido que usted ha protestado por el uso de esos calificativos. Para aclarar en lo que se refiere a vuestra administración, desearía contestar a los siguientes puntos:

...?

—No existe nada en el plan quinquenal que represente el ejercicio de poderes absolutistas, tanto en el plazo de tres años como en cualquier otro período, ni ninguna prerrogativa financiera que no esté dentro de la Constitución. La ejecución de un plan de esta naturaleza requiere, además de los recursos ordinarios, otros especiales que deben estar debidamente autorizados por el Congreso y bajo el control de un sistema bancario presidido por el Banco Central.

...?

—La propiedad de los trabajadores se ha establecido ya con carácter

ter voluntario y representa un evidente interés social, pero ello no significa que los obreros puedan exigir necesariamente la imposición obligatoria del sistema. Incluso sin esto pudiera presentarse el temor a la fuerza del sindicalismo, pues los obreros pueden exigir la aceptación de su derecho y pedir mejoras sociales. Mi impresión es que sucederá lo contrario, es decir, que los obreros emplearán menos la fuerza cuando vean que existen posibilidades legales de mejorar las condiciones de trabajo. En casos extremos, el Gobierno procurará que todo el mundo actúe dentro de los límites de la ley y el derecho.

...?

—No es sólo que el plan aparente beneficiar a las clases más humildes, sino que en realidad las beneficia en los aspectos por usted enumerados. Pero no comprendo qué relación puede tener con el fracaso o éxito de la sociedad capitalista si se le especializa cuando entre las actividades que abarca la pregunta, la educación y la atención a los cuidados médicos gratuitos, son funciones públicas que existen en todas las partes del mundo.

...?

—No existe nada en el plan gubernamental que sea incompatible con la Constitución y la legalidad. Todo lo que puedo decir es que como los poderes doctrinales y la interpretación constitucional no entra dentro de mi jurisdicción, no he formulado ninguna propuesta para reformar nuestra carta magna.

...?

—No tengo que hacer ningún comentario. La acusación contra el Tribunal fué hecha por la Cámara de los diputados ante el Senado, de acuerdo con las prerrogativas que le concede la Constitución. Así, pues, no veo ningún motivo para que usted que representa el ejercicio de un derecho establecido por la Constitución produzca preocupaciones y comentarios en el extranjero. Desde luego, los comentarios son libres y se han hecho respecto a la política de la Argentina y de otros muchos países, sin excluir a los Estados Unidos.

...?

—La libertad de pensamiento y expresión es completa en la Argentina y el Gobierno no tiene privilegio alguno que le distinga de los Gobiernos de otros países. Todo lo que se diga en contra encierra una intención perversa. Las expresiones de los adversarios del Gobierno no se restringen, salvo cuando afectan al Código Penal. —(Efe.)

## El presidente salvadoreño...

(Viene de primera plana)

luego quisieramos saberlo, y seguramente, el secretario del Foreign tendrá algo que decirnos sobre el particular cuando se dirija al Parlamento.

«Los países miembros de las N. U.—termina Chamberlain—deberán reconocer que todos los informes últimos días demuestran lo inútil de la acción adoptada por las Naciones Unidas.» (Efe.)

COMENTARIO DE «FRACASSA»

ROMA, 26.—El gesto de la ONU contra España—dice el semanario «Fracassa»—es un acto de presión de dos pesos y dos medidas que representan la vuelta más escandalosa a la cita evangélica de no advertir la viga en el ojo propio y acusar al ajeno de tener la paja.

Refiriéndose a la retirada de Madrid de los embajadores, agrega: «No se trata solamente de violar la ortodoxia de lo que se llamó en algún tiempo Derecho Internacional, sino de entrometarse indebidamente en los asuntos de un Estado que no pertenece a la ONU. Esta decisión perjudica al prestigio de la ONU, que se expone, por su falta de fundamento, a un fracaso diplomático de proporciones colosales.» (Efe.)

MANIFESTACIONES DE UN PERIODISTA BELGA

JAEN, 26.—Ha estado en esta capital el periodista belga M. Albert de Marmol, a quien se ha rendido un homenaje en el pueblo de Marzolejo, de donde es oriundo. En Jaén la Asociación de la Prensa también le hizo otro homenaje, que fué presidido por el gobernador civil, y al que asistieron numerosas personalidades y los periodistas y escritores de la ciudad. Manifestó al correspondiente de Cirra que el periódico «Vrahe», de Basilea, para el cual trabaja, desarrolla una valiente campaña en favor de la verdad de España y para eso le ha destacado a nuestro país. Añadió que la gran masa de opinión católica de Bélgica conoce a España y no tiene contra el Gobierno español ninguna animadversión, pero que los socialistas y, concretamente, su jefe Spaak, son enemigos de Franco y su Gobierno, y responsables de la actitud de Bélgica en estos momentos. La opinión de la gran mayoría del país, la de los católicos, está reflejada por el periódico «La Libre Belgique», que defiende a España, terminando diciendo que la impresión que se lleva de España es excelente y que admira el sentido de independencia del pueblo español.

DECLARACIONES DEL PINTOR ARGENTINO BALLESTER

BUENOS AIRES, 26.—El pintor argentino Juan Antonio Ballester declara al diario «La Tribuna», a su regreso de España, que esta nación se recupera íntegramente después de su guerra civil, y que el pueblo trabaja con verdadero entusiasmo por la reconquista de su línea histórica. Señala igualmente que ha podido observar en España un grado amor a la Argentina y evidente solidaridad con el hombre que dirige hoy sus destinos en una línea revolucionaria de emancipación. En ocasión de la visita del crucero «Argentina» pudo percibirse con toda amplitud, dice, esa verdad.—(Efe.)

## Más accidentes de aviación

SHANGHAI, 26.—Anoche han resultado destruidos tres aviones. El primer accidente ocurrió a las 5:30 de la tarde al no poder localizar el aparato, un bimotor DC-3, el aeródromo. Describió algunos círculos sobre la ciudad y finalmente se estrelló al intentar un aterrizaje forzoso a unos treinta kilómetros de Shanghai. Pevicieron todos los ocupantes del avión.

El segundo accidente se produjo algo más tarde en el aeropuerto de Lughwa.

Del tercer avión sólo se sabe que cayó a tierra a treinta kilómetros al Oeste de Shanghai y que llevaba treinta pasajeros y tres tripulantes.

Todas las salidas de aviones comerciales han sido suspendidas debido a estos accidentes y a las malas condiciones atmosféricas reinantes.—(Efe.)

SHANGHAI, 26.—Según los últimos informes, han resultado 76 muertos en los tres accidentes de aviación ocurridos en esta ciudad, y también se ha perdido un cuarto aparato, que llevaba a bordo siete pasajeros debido a la intensa niebla. La trágica jornada es una de las

# DEPORTES

## El partido del miércoles

SELECCION, 8. RAYO F. C. 2

No se confirmaron las esperanzas puestas en el partido pro Caballero Reyes Magos. El público se retiró y la concurrencia en Las Chiribitas fué muchísimo menor de la merecida por los fines que perseguía el partido.

Tampoco respondió éste al interés supuesto. La selección se mostró por completo superior a los rayistas, pudiendo vencerlos fácil y copiosamente.

Tres goles marcaron los seleccionados antes del descanso y cinco en la segunda parte, mientras que los rayistas sólo se apuntaron dos, con seguidos ambos en los momentos que ocupó la puerta Garriga, al lesionarse Bribian y mientras salía Porres.

Los ocho tantos de la selección fueron obra de Del Toro (2), Vallejo (2), Castano (2) y Fermín. 1. El defensa rayista Labarta marcó en su misma meta.

Por la selección se distinguieron Del Toro y Vallejo, en sus dos puestas, y por el Rayo, Oyón.

Las respectivas alineaciones fueron:

Selección.—Bribian (Porres); Garriga, Esteban; Vallejo (Tucol). Ramos, Agustín; Anguiano (Fabelo), Fermín (Vallejo). Del Toro (Fermín), Castano, Echevarría.

Rayo F. C.—Armando; Labarta, Cobos (Triana); Pelayo (Armedo), Oyón, Amador; Carlos (Pijes), Riquelme, Pablo (Carlos), Alcalde, Rinfrez.

Arbitró bien Pascual.

## Real Unión, a Las Gaunas

M. AEREA A VITORIA

Terminan con el del domingo los partidos de carácter oficial en Las Gaunas. La competición de Liga se halla en sus jornadas finales, por lo que afecta a los equipos logroñeses y, aunque muy lejano todavía el fin de la temporada, no sabemos si habrá lugar a que sobre los campos locales haya de ventilarse algún nuevo torneo, con marcha oficial, únicos que llegan al público y despiertan su interés y apasionamiento.

Este del próximo domingo en Las Gaunas es digno broche del año. Sin el prestigio siempre existente en el equipo de la ciudad fronteriza, apenas si tendría mayores atractivos ese adobe ligero de los blanquitos rayos. Pero es el Real Unión de Irún el equipo visitante, y su sola presencia es sobrado motivo para que el partido reúna alicientes e interés.

## La Federación Española de Pelota

Si el domingo no se abarrotó el Frontón Carrasco es que no hay afición en Haro y su comarca.

Pero vaya si se llenará. A la ciudad riojaleña afluirán aficionados de todas partes. Que no todos los días se puede ver a ese cuarteto de grandes figuras, que saldrá el domingo a la cancha hareña.

RECONOCIDOS

La Federación Española de Pelota, ha tenido la delicada atención de recordarnos en estos clásicos días, para expresarnos sus sinceros votos de felicidad en las fiestas navideñas, y de prosperidad en el cercano Año Nuevo.

Sumamente reconocidos, formulamos los nuestros por que el año venidero sea una continuación de los aciertos con que la Federación Española atiende y fomenta la afición por el viril deporte de la pelota.

X. X.

## EL MADRID VENCE AL SAN LORENZO DE ALMAGRO

MADRID, 26.—El equipo argentino de fútbol de San Lorenzo de Almagro ha sido batido ayer por el Real Madrid, por cuatro tantos a uno, en partido celebrado en el Estadio Metropolitano.

Presidían el encuentro el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó; el alcalde de Madrid, el secretario general de la Dirección General de Seguridad y el representante de la Embajada argentina en España.

Los equipos presentaron la siguiente alineación:

San Lorenzo de Almagro: Blazina; Vanzini Basso; Zubietta, Greco, Coloneo; Zimbelloni, Farro, Abalay, Martino y Silva.

Real Madrid: Bañón; Clemente, Corona; Pont, Ipiña, Huete; Aisla, Molowny, Pruden, Belmar y Vidal.

En el segundo tiempo, el San Lorenzo de Almagro sacó a Rodríguez de medio centro y a Pontoni de delantero centro. Arbitró el colegiado señor Meicón.

El Real Madrid sacó a reducir en el partido de ayer el clásico juego español de pase largo, rápido y conciso sin dejar reposar un instante al enemigo.

El equipo de Argentina se vio desbordado desde el primer instante por el magnífico juego del Madrid, que, sobre todo en el primer tiempo, ha realizado uno de los mejores partidos que le hemos visto en su larga historia. A los dos minutos de comenzar el encuentro, ya tenía el Madrid el primer gol al aprovechar Pruden un pase recto de Molowny. El segundo, a los 27 minutos, fué también obra de Pruden, después de una jugada de Vidal con pase a Molowny para servir, por último, a Pruden, que se había corrido a la izquierda, para cambiarse el balón de pie y largar un chupón que hizo inútil el esfuerzo de Blazina. El tercer gol lo marcó Belmar antes de terminar el tiempo.

En el segundo tiempo, más por táctica el Madrid que por juego del San Lorenzo, el partido estuvo más equilibrado. Los argentinos marcaron su tanto por mediación de Pontoni después de un ligado avance de toda la delantera argentina. Y dos minutos antes de terminar el encuentro, en un corner sacado por Vidal, Aisla remataba de cabeza a la red. Los jugadores argentinos fueron ovacionados por el público.

Los mejores por el Madrid, Molowny, Pruden y la línea media, sin que los demás desentonasen.

Por los argentinos, Pontoni y los exteriores.

## Radio Nacional inaugura sus nuevos salones de emisiones

MADRID, 26.—Con asistencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, se ha celebrado a media noche en los nuevos estudios de Radio Nacional de España, situados en el Paseo de la Castellana, una fiesta íntima con motivo de la inauguración de los nuevos salones de emisiones, conectados con la estación de Arganda.

Con el ministro asistieron también el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz; los directores generales de Propaganda señor Rocamora, y de Radiodifusión, señor Guizurua; miembros del Cuerpo diplomático, directores de los periódicos madrileños y otras personalidades.

Los nuevos estudios, donde se celebrarán las emisiones, están dotados del más moderno material. La disposición de los mismos hace que sean un modelo en su género.

## PELOTA

IRAETA ARROLLO A BOLINAGA

Del reciente partido jugado en el Frontón Carrasco, de Haro, nos envía nuestro diligente corresponsal en la ciudad riojaleña, la siguiente cuartilla:

El domingo, en el Frontón Carrasco, con regular concurrencia de aficionados, se jugaron dos interesantes partidos de pelota.

En el primero de ellos contendieron Bolinaga y Atano IV contra Chiquito de Iraeta y Urcelay I. Desde los primeros momentos, la «catedra» mostró sus preferencias por el de Iraeta, quien en espléndidas jugadas se apuntó los cinco primeros tantos. Bolinaga y Atano, en réplica briosa lograron establecer el primer contacto a 5, para repetirlo en los tantos 6, 8 y 9. A partir de este momento se adelantaron decididamente en el marcador Iraeta y Urcelay que se apuntaron la victoria por el resultado de 22 15.

El mejor de los cuatro pelotaris fué sin duda alguna Chiquito de Iraeta, que puso en la lucha el mayor entusiasmo, logrando tantos de preciosa ejecución y maestría, bien respaldado por Urcelay.

Bolinaga, sin hacer un mal partido, no estuvo a la altura de su categoría. Sólo en contadas ocasiones mostró su gran clase. Atano IV soberbio.

El segundo partido corrió a cargo de Valverde y Altuna contra Perí y Lechuga. La lucha resultó en extremo competitiva y muy emocionante, ya que después de diversas igualadas, la última lo fué al tanto 19, ganando Perí y Lechuga por la mínima diferencia (20-19).

En este mismo frontón se jugará el próximo domingo otra partido cumbre. El mejor, sin duda, de los que hoy pueden organizarse.

Desde luego, es un partido que no necesita elogios para resaltar su importancia. Le basta y sobra con los nombres de los cuatro pelotaris que han de salir a la cancha. Ahí van esos nombres.

Onandia y Gallástegui contra Acarregui y Lazcano.

¿Cabe combinación más formidable?

## Radio Nacional inaugura sus nuevos salones de emisiones

MADRID, 26.—Con asistencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, se ha celebrado a media noche en los nuevos estudios de Radio Nacional de España, situados en el Paseo de la Castellana, una fiesta íntima con motivo de la inauguración de los nuevos salones de emisiones, conectados con la estación de Arganda.

Con el ministro asistieron también el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz; los directores generales de Propaganda señor Rocamora, y de Radiodifusión, señor Guizurua; miembros del Cuerpo diplomático, directores de los periódicos madrileños y otras personalidades.

Los nuevos estudios, donde se celebrarán las emisiones, están dotados del más moderno material. La disposición de los mismos hace que sean un modelo en su género.

La felicidad del "peque"

CHICLES TABAY

Representante: MIGUEL GARRIDO, Avenida de Navarra, 4, bajos, LOGROÑO, T. 1821.

## La Navidad en Logroño

En todos los centros benéficos se repartieron comidas extraordinarias y donativos

Señoritas de la Sección Femenina repartieron el aguinaldo de la "Navidad del Pobre"

EN LA COCINA ECONOMICA

Año tras año, como se viene demostrando la Junta directiva de la Cocina Económica trata de superarse; la cena servida el día de Nochebuena en sus comedores ha sido de las que bien pueden calificarse de superexcelentes. Y consiguieron, hasta tal punto que a las diez de la noche continuaban afluyendo los comensales. Tres horas de constante ajeteo en las que los jóvenes de ambos sexos, rivalizando, se superaron por tratar de alegrar el ambiente y esmerarse en el trato a los desheredados.

Y en apoyo de nuestro aserto, presentamos los platos servidos en esa noche de grato recuerdo para todos los cristianos: ensalada, aceitunas, trocitos de patata y bonito, todo ello para abrir el apetito, si necesario fuera; sopa o cocido, carne, todo ello regado con sabroso vino. Para postres, una bolista individual con turrón, mazapán, mandarinas, higos y pasas.

Hemos dicho que los jóvenes rivalizaron en el servicio. Hemos dicho poco: era la confraternidad entre ellos y los asistidos, entre los que despertaron la hilaridad con sus palabras afectuosas, sus chistes y gracejos, que los pobres no sabían cómo apreciar ni tampoco cómo mostrar su agradecimiento. Las clases sociales habían desaparecido dentro del recinto, hermanos como buenos cristianos.

En nombre del Ilmo. Sr. abad de la Colegiata bendijo la mesa el sacerdote señor Mateo. Presenciaron tan encantador acto el Excmo. Sr. gobernador civil y virtuosa esposa; la camarada Elena Rodríguez, de legada provincial de la Sección Femenina, el señor alcalde con el conde señor Navarro; el presidente de la Excmo. Diputación, don Agapito del Valle; el señor ingeniero jefe del Servicio Agronómico; don Julián Pérez Niño y bondadosa esposa, y la Junta directiva de la Cocina Económica en pleno.

Ante el esmerado servicio y admirable presentación de todo; alimentos y salón las Hermanas de la Caridad recibieron merecidas y entusiastas felicitaciones de todos los presentes y el agradecimiento de los comensales.

Como si esto fuera poco, el día primero de Pascua se administraron también más de mil raciones de parecido menú, obsequiando a los hombres con cigarrillos donativo de la Fábrica de Tabacos.

La Junta directiva da las gracias por nuestra mediación a cuantos con sus donativos han hecho posible esta manifestación de caridad y desea feliz salida de año y próspero año de 1947.

EN OTROS CENTROS

También el Sindicato de Hostelería y Similares de P. E. T. y de las JONS hizo acto de presencia en el ejercicio de la caridad y hermandad verdadera con motivo de Navidad. Caridad que alcanzó a los enfermos asistidos en Santa Justa y en el Hospital y a los que están recluidos en sus casas y a los familiares todos.

Una Comisión de la Sección Asistencial se desplazó a los citados establecimientos y a los domicilios de los familiares de los enfermos, llevándoles donativos en especie: botellas donativo de don Juan Calvo, representante de la acreditada Casa de don Pedro Domecq; de las Bodegas Franco Españolas, y de don Agustín Velasco, representante de la conocida Casa González Byass. Y para que fuera completo, un donativo en metálico para ayuda a las necesidades familiares.

En suma: la manifestación más patente de la verdadera hermandad entre los sindicatos del Sindicato de Hostelería con verdadero espíritu cristiano; digno de tener imitadores generosos.

SECCION FEMENINA

El día 24 tuvo lugar el reparto del aguinaldo a las familias necesitadas por las camaradas de Sección Femenina. La inclemencia del tiempo no impidió que con alegría se hiciera el reparto entre el sector que les había correspondido. Digno es de hacer patente la colaboración entusiasta de las señoras de las Conferencias con la Sección Femenina para la mayor brillantez del acto.

LAS NAVIDADES Y «LOS BOSCOS»

¡Día de Navidad! Eterno perdurará en el corazón de los muchachos «Los Boscos» el recuerdo del día de Navidad. Si para todo cristiano es día de alegría y de dicha, para ninguno lo es de tan grande satisfacción y alegría como para los jóvenes obreros del centro «Los Boscos». Son ellos, lo saben sobradamente, la posición escogida de ese Jesús-Dios que nació hoy en el pobre estable de Belén será en días no muy lejanos el más perfectísimo y acabado modelo de humildad y de trabajador obrero, cuando aquellas manos divinas y omnipotentes se pongan tocadas y áperas entre las toscas herramientas del taller de Nazaret. No, no pierden de vista los muchachos «Los Boscos» tan ideal y perfectísimo día de humildad y de trabajo a la vez que desinteresado y fideísimo

FINO COQUINERO

OSBORNE

# Banco de Santander

Puesta en circulación de acciones en Cartera

El Consejo de Administración de este Banco, en uso de las facultades que le fueron conferidas por la Junta General Extraordinaria de accionistas, celebrada con fecha 6 de diciembre de 1945, ha acordado poner en circulación, a partir del día 26 del corriente, las 66.944 acciones que existen en cartera, o sea, las numeradas del 173.057 al 240.000, las cuales se ofrecen a los actuales señores accionistas, concediéndoles derecho a suscribir, a razón de CINCO de aquellas por cada TROCE de las que en esta fecha se son propietarios.

El pago de los nuevos títulos será a la PAR, o sea, Pesetas 250 por acción suscrita, libre de gastos, pudiendo ejercitarse tal derecho de suscripción hasta el día 30 del corriente mes de diciembre, en las oficinas Centrales y Sucursales de este Banco.

Los nuevos títulos disfrutará de los beneficios sociales a partir de 1.º de enero de 1947, quedando condicionada la suscripción de los mismos a que se obtenga la pertinente autorización administrativa.

Santander, 26 de diciembre de 1946.

El Presidente del Consejo de Administración, SATURNINO BRIZ LARIN.